
brez učinka tam nekje v daljavo. Tako se priplazi
mo do z nizkim grmičevjem obraščenega griča, ki je 
bil po našem mnenju od Lahov zaseden,, Raaviti v 
rojno črto pošljemo dva moža naprej. Odprtih oči in 
treznega duha je bilo treiba; na levi in desni strani 
sem slišal šepet tovarišev, ki so se za vsak slučaj 
priporočali Bogu ter se v duhu poslavljali morda od 
svoje žene ali matere. 

Bleda svetloba žarometa razsvetli za hip oko
lico, deset korakov spredaj se premakne vejica gr
ma, skozi katerega moli odprta cev sovražne puške. 
Prednja, dva moža planeta od strani na nič slutečo 
sovražno stražo, ki je iiila v hipu razorožena, obup
no kličoč na pomoč, dokler ji nismo na primeren na
čin ustavili glas. Vendar je bilo že prepozno. Kot 
hijene so se vsul i Lahi iz svojih skrivališč, katere 
smo v svetlobi žarometov natančno spoznali ter se 
tako polastili vseh za nas važnih sovražnikovih skri
vnosti, ki nam je hotel onemogočiti vrnitev. Našo ge
slo je bilo: Nazaj ter tako rešiti važno sovražnikovo 
skrivnost, ali pa častno umreti ter plačati svojo smrt 
kolikor mogoče drago, kot se spodobi' sloveuskemu 
vojaku. Kaj mi je bilo v tistem trenutku na misli, 
res ne vem, kakor ne ve menda nobeden izmed nas; 
vedeli smo le eno: da moramo sedaj udariti in roke 
so krčevito grabile po bodalih, ker puške vsled gnje
če nismo mogli več rabiti. 

Na sovražni poziv ..Roke kvišku!" zasadi naš 
 poveljnik, enoletni prostovoljec deeeftvifc Ivan Stib

ler. bodalo v prša najbližje stoječemu Lahu, ki se 
mrtejV zgrudi na tla. Noži so se zabliskali, v naših 
rokah, jeklo je udarjalo na jeklo in se je krhalo pri 
odbijanju. Vršila se je obupna borba. Mož proti mo
žu. Odločevala, je le spretnost in pogum. V silni pre
moči nismo obupali, saj poznamo Lahezajoe. V tre
nutku, ko je padel jirvi Italijan, se zgrudi naš po
veljnik, izognivši se zvijačno proti njemu naperjene
mu udarcu, a ostali kot blisk poderemo vsak enega 
Laha na tla, skušajoč se umakniti za skalo ter si 
tako zavarovati hrbet. Lahi so za hip onemeli, a se 
potem z vso besnostjo vrgli z „Avanti! "klici na nas 
in zopet se je zabliskal nož v n«ši'h rokah. Polastila 
se nas jO bojna blaznost. Nikdo ne verjame, kaj je 
človek v takem trenutku zmožen. Gorkbst sovražne 
krvi smo čutili na obrazih, ki nam je zalivala oči m 
nam jemala pogled. „Sekaj! Kolji!" smo se vspodbu
jali, ko so nam začele roke omahovati. 

V tem kritičnem trenutku se ražpoči Srapnel tu 
nad našteli glavami, ki povzroči med Lahi grozno 
razburjenje, katero smo izrabili za svoje umikanje, 
ki se nam je brez izgub posrečilo. Na podlagi naših 
poročil se je še isto noč od naše stojtnije izvršil na
pad, katerega posledica je bala, da smo končno za
sedli sovražno višino. Vjeli smo tri stotnije Lahov s 
pripadajočimi častniki vred. Nam pa ni izostala ja
vna pohvala od poveljnika. 

Kaj ne, tajuh junaškili dejanj so zmožni samo 
vojaki južnoštajerskega 20. 'domobranskega pešpol
ka! — Jurij Plevnik. 

Z laškim strelivom nad Lahe. 

Iz laškega bojišča se nam piše: 
Ko sem se nahajal od mesta Asiago več kilo

metrov v stran proti jugu v rezervnih pozicijah, pa 
sem si ogledoval lepe italijanske gozdove. Res nisem 
si mislil, da bi Italijan imel take gozdove v takem 
kamemtem svetu, kjer bi rastle smreke in hoje do 30 
metrov Visoke in še več. Sovražnik se te nahajal na 
visočiini hriba, kjer se je bil usta|vil v svoja, dobra 
betonska kritja. Naši so imeli svoje postojanke v sre
di hriba, in mi smo bili za rezervo. Od tam je Lah s 
tiste visočme tako grozno streljal, kakor bi se toča 
vsula in večina s samim dumdum, da, je kar pokalo 
okoh nas, ko se je zadelal krogla ob drevo. Tudi ne
kaj kanonov je privlekel polentar od nekod ter metal 
granate in šrapnele proti nam, imel pa je slab cilj 
Pozdravljala ga je tudi naša artilerija in sicer kar 
z njegovim lastnim strelivom in mu orizadjala prav 
ogromne izgube. 

Zgubil sem tudi jaz dobrega tovariša;, desetni
ka Franca Petek, doma iz Konjic. Sovražna krogla 
mu je šla čez prša in mu vzela življenje. Bil je že 
četrtokrat v boju. V Galiciji si je zaslužil hrabrost
im kolajno II. razreda in bronasto. Na Doberdobu si 
je zaslužil srebrno kolajno I. razreda in tukaj mi je 
večkrat dejal: „Si moram zaslužiti še zlato." Sovra
žna krogla mu je vzela mlado živil jen je. Bila sva ce
lih pet mesecev skupaj kot dobra prijatelja, oba pri 
eni stotniji, ali sedaj hrabri junak počiva v laški ze
mlji. Bodi mu tuja žemljica lahka! 

Nekega dne je prilrfotala laška 15 cm granata, 
in treščila tik mojega kritja v tla. in kosci granate so 
zleteli v kritje. Razstrelbe ni bilo prave, ker je gra
nata padla na mehek svet. Drugače bi gotovo bila 
vse kritje raznesla. Nahajalli smo se tam štirje zmi
raj skupaj. Na tihem sem zahvalil Boga, kako čude
žno Bog človeka obvaruje. Zatorej zaupanje v Boga 
m zmiraj človek srečo ima. 

Pozdravljava vse somišljenike! Poddesetnik 
Valentin Celofiga, doma iz Brezni pri Mariboru, in 
Franc Vidovič. cetoVodja, doma iz Sv. Lovrenca na 
Dravskem polju. 

Nafti domobranci vjeli 1200 Lahov. 

Slovenski fantje nam pišejo: 
Bilo je v pretočenem tednu. Neki dan proti ju

tru so Lahi prišli kar v kolonah do naše postojanke,. 

Italijansko bojišče, 
Na. italijanskem bojišču se od zadnjega našega 

poročila ni zgodilo nič kaj pomembnega. Na soški in 
koroški fronti večinoma samo artilerijski boji. Edino 
pri trdnjavici PainOggio (jiižnovzhodlno od Tridenta 
ob državni meji) se vrše že 14 dni sponadi z menja

jočo se srditostjo. Italijani trdnjavice ne morejo do

biti v roke, Na vzhodni tirolski fronti napadajo La

hi naše postojanke pri Tofani, a tudi brei.\ spešno. 
V dolini Pozimi in pri gori Monte Zebio so prešli na

ši k vspešnim protinapadom. Dne 27. julija je naše 
zračno brodOvje z bombami napadlo več italijanskih 
mest. Italijanski ministrski predsednik Boselii je ob

iskal fronto, kar italijansko časopisje smatra kakor 
predznak bodoče velike italijanske ofenzive. 

Italijani podpolkovniku Turudlji. 

Zagrebške „Novine" pišejo: Podpolkovniku Tu
rudiji so poslali Italijani listek, da bodo dne 1. av
gusta v Grgarju. naj jim pripravi kosilo. Vojaki so 
odgovorili: Naj poskušajo priti. Spečemo jim paro. 
pa n« v Grgarju, ampak že pri Plaveh. 

V krvavem ročnem metežu z Lahi. 
Južno bojišče, julija 1916. 

Maščevanje smo prisegli kletemu sovragu, ze
mlje lačnemu, od katerega smo bdi kot poizvedoval
na patrulja od vseh strani obkoljeni, skozi katerega 
smo si morali, da se rešimo sramotnega vjetništva, 
z bajoneti izsiliti izhod, ali pa častno umreti pod bo
dali razkačenih, maščevanja željnih Lahov, ki so 
padali vsled naše skupne hrambe s strašnimi rana
mi na vse strani. Prihajali so vedno novi oddelki in 
našo stališče je bilo naravnost obupno. 

Bližnjo višino, ki je nudila, vse ugodnosti vojs
kovanja, ki so jo pa imeli Lahi v posesti, smo si ho
teli osvojiti. Vsled tega smo morali biti liatenčno po
učeni o sovražniKii, da ga moremo vspešno od desne 
strani in s primerno močjo napasti, ne da bi sami i
meli preveč izgub. V ta namen je bila poJslana poiz

lovalna patrulja, sestavljena iz samih neustraše
ni!), smelih mož, ki so, smrt prezirajoč, se prijavili 
■ rostovoljno, hoteč se izkazati sposobne, da, vstraja
jo v vsakem kritičnem položaju. Pod poveljstvom iz
bornega poveljnika, je odpotovala v mraku naša pa
trulja, previdno vporabljajoč vse vojne zvijače. Saj 
se ni šlo le za njeno usodo, temveč za usodo celih 
oddelkov. Od kamena do kamena, počasi a vstrajno 
naprej, ne zmeneč se za nad glavami brenčeče kro
gle, ki so se s čudnim šumom izgubltafle mocoče šo 



Seveda mi vrli in hrabri slovenski junaki 26. domo
branskega pešpolka se nismo vstrašili groznega laš
kega navala ter smo jih kolikor mogoče potolkli. A 
kar jih je ostalo, smo pa vlovili. Bilo jih je okrog 
1200. Ti so se nas tako bali, ko smo jih tirali z na
sajenimi bajoneti pod našo vlado, da nekateri niso 
mogli od prevelikega strahu ifi. Tudi Italijani se 
nas tako bojijo kot svoje dni Rusi. 

Prisrčne pozdrave vsem bralcem „Slovenskega 
Gospodarja" pošiljamo fantje iz velikfoned|eljske oko
lice: Ivan Kosi, Sen. Vrh, Velika Nedelja; Rudolf 
Majcen, Hum pri Ormožu; Otmar Perko, Maribor; 
Hutinski Alojzij, Ormož. 


